ВАРИАНТ 2.
Ответом к заданиям 1–20 является одна цифра, которая соответствует номеру правильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. 

1.Общество вступает в противоречие с природой в случае
1) взаимодействия на природу с помощью орудий труда с целью ее изменения
2) полной зависимости человека от сил природы
3) снижения качества здоровья больших групп людей
4) стихийного воздействия сил природы на общество
 
2.Деятельность, целью которой является производство общественно необходимых продуктов, - это
1) игра
2) труд
3) учение
4) обучение
 
3.Участковый инспектор полиции оформил протокол о нарушении общественного порядка в ночное время, выразившее в нарушении тишины. В данном случае протокол составлен на основе положений
1) Семейного кодекса
2) Административного  кодекса
3) Гражданского  кодекса
4) Уголовного кодекса
 
4.Верны ли следующие суждения об обществе?
А. В определенных условиях человек может существовать вне общества
Б. Общество является частью природы
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

5. В 1974г. американские ученые выяснили, что фреоны, в том числе от обычных аэрозольных баллончиков, поднимаясь в верхние слои атмосферы, разрушают озоновый слой, защищающий нашу планету от ультрафиолетового излучения Солнца. Какая  функция науки проявилась в этом предположении?
1) культурно-мировоззренческая
2) познавательная
3) коммуникативная
4)образовательная

6.Верны ли следующие суждения о духовной культуре?
А. духовная культура-результат деятельности человека
Б. Духовная культура передается только через общение.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны
7. Действие, производимое одним лицом для другого лица в интересах одного или обоих субъектов сделки, - это
1) прибыль
2) услуга
3) труд 
4) зарплата

8.Специальное средство обращения, с помощью которого можно было быстро обменять один товар на другой, - это 
1) облигации
2) акции
3) деньги
4) капитал
 
9.В стране  Z осуществляется выпуск товара, на который производитель назначает высокую цену, которую определяет сам. Какая дополнительная информация позволяет сделать вывод о том, что в этой отрасли господствует монополия?
1) Государство не субсидирует производителей промышленных товаров.
2) В данной отрасли отсутствует конкуренция
3) Государство устанавливает размер заработной платы работникам.
4) Производитель самостоятельно определяет, что и сколько производить.

10.Верны ли следующие суждения о торговле?
А. Торговля возникла с появлением общественного разделения труда
Б. Торговля может вестись как за деньги, так и путем обмена товара на товар.
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения  неверны

11.Выбор способа действий личности в обществе в первую очередь зависит от 
1) происхождения
2) профессиональной подготовки
3) уровня образования
4) ценностных ориентиров

12.Положение личности или группы в социальной системе, имеющие признаки, определяющие ее влияние,- это
1) статус
2) авторитет
3) страта
4) престиж

13.Верны ли следующие суждения об отклоняющем поведении?
А. Поведение, принимаемое большинством членов общества, называется девиантным
Б. Девиантное поведение не всегда наносит вред обществу
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны

14.Политика - это сфера деятельности, связанная с распределением и осуществлением власти  внутри государства и между государствами в целях
1) ликвидации неравенства между членами общества
2) увеличения расходов на оборону 
3) достижения безопасности общества
4) повышение благосостояния всех членов общества

15.В государстве Z единственная политическая партия осуществляет полное управление обществом, контролирует не только политическую, но и экономическую  сферы, любая оппозиция подавляется О каком режиме идет речь?
1) демократическом
2) авторитарном
3) о монархическом
4) тоталитарном
 
16.Верны ли следующие суждения о гражданском обществе?
А. Гражданское общество защищает права граждан
Б. Гражданское общество отстаивает интересы определенных социальных групп в обществе
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения  неверны
 
17. Причиной правонарушений является
1) отказ от населения от участия в формировании законодательной власти
2) интеллектуальное превосходство одних граждан над другими
3) несовершенство государственных законов
4) стремление отдельных лиц удовлетворить свои потребности способом, противоречащим требованиям закона

18.В соответствии с Конституцией РФ  Председатель Правительства РФ 
1) назначается из числа членов Государственной думы
2) избирается на всеобщих выборах
3) назначается Государственной думой
4) назначается Президентом РФ с согласия Государственной думы

19.Трудовой  договор – это добровольное соглашение между работником и работодателем, в котором обе стороны подчинены
 1) Трудовому кодексу
2)  Административному кодексу
3) Гражданскому кодексу
4)  Процессуальному кодексу
 
20.Верны ли следующие суждения о прокуратуре?
А.  Надзор за исполнением законов осуществляет прокуратура
Б. Прокуратура осуществляет ведение наиболее важных уголовных дел
1) верно только А
2) верно только Б
3) верны оба суждения
4) оба суждения неверны


ÂÀÐÈÀÍÒ 

2

.

 

Îòâåòîì ê çàäàíèÿì 1

–

20 ÿâëÿåòñÿ îäíà öèôðà, êîòîðàÿ ñîîòâåòñòâóåò íîìåðó ïðàâèëüíîãî îòâåòà. 

Çàïèøèòå ýòó öèôðó

 

â ïîëå îòâåòà â òåêñòå ðàáîòû, à çàòåì ïåðåíåñèòå â ÁËÀÍÊ ÎÒÂÅÒÎÂ ¹ 1 ñïðàâà îò 

íîìåðà ñîîòâåòñòâóþùåãî çàäàíèÿ, íà÷èíàÿ ñ ïåðâîé êëåòî÷êè. 

 

 

1.

Îáùåñòâî âñòóïàåò â ïðîòèâîðå÷èå ñ ïðèðîäîé â ñëó÷àå

 

1) âçàèìîäåéñòâèÿ íà ïðèðîäó ñ ïîìîùüþ îðóäèé òðóäà ñ 

öåëüþ åå èçìåíåíèÿ

 

2) ïîëíîé çàâèñèìîñòè ÷åëîâåêà îò ñèë ïðèðîäû

 

3) ñíèæåíèÿ êà÷åñòâà çäîðîâüÿ áîëüøèõ ãðóïï ëþäåé

 

4) ñòèõèéíîãî âîçäåéñòâèÿ ñèë ïðèðîäû íà îáùåñòâî

 

 

 

2.

Äåÿòåëüíîñòü, öåëüþ êîòîðîé ÿâëÿåòñÿ ïðîèçâîäñòâî îáùåñòâåííî íåîáõîäèìûõ ïðîäóêòîâ, 

-

 

ýòî

 

1) 

èãðà

 

2) òðóä

 

3) ó÷åíèå

 

4) îáó÷åíèå

 

 

 

3.

Ó÷àñòêîâûé èíñïåêòîð ïîëèöèè îôîðìèë ïðîòîêîë î íàðóøåíèè îáùåñòâåííîãî ïîðÿäêà â íî÷íîå âðåìÿ, 

âûðàçèâøåå â íàðóøåíèè òèøèíû. Â äàííîì ñëó÷àå ïðîòîêîë ñîñòàâëåí íà îñíîâå ïîëîæåíèé

 

1) Ñåìåéíîãî

 

êîäåêñ

à

 

2) Àäìè

íèñòðàòèâíîãî 

 

êîäåêñ

à

 

3) 

Ãðàæäàíñêîãî 

 

êîäåêñ

à

 

4) Óãîëîâíîãî

 

êîäåêñ

à

 

 

 

4.Âåðíû ëè ñëåäóþùèå ñóæäåíèÿ îá îáùåñòâå?

 

À

. Â îïðåäåëåííûõ óñëîâèÿõ ÷åëîâåê ìîæåò ñóùåñòâîâàòü âíå îáùåñòâà

 

Á. 

Îáùåñòâî ÿâëÿåòñÿ ÷àñòüþ ïðèðîäû

 

1) âåðíî òîëüêî À

 

2) âåðíî òîëüêî Á

 

3)

 

âåðíû îáà ñóæäåíèÿ

 

4) îáà ñóæäåíèÿ íåâåðíû

 

 

5. 

Â 1974ã. àìåðèêàíñêèå ó÷åíûå âûÿñíèëè, ÷òî 

ôðåîíû, â òîì ÷èñëå îò îáû÷íûõ àýðîçîëüíûõ áàëëîí÷èêîâ, 

ïîäíèìàÿñü â âåðõíèå ñëîè àòìîñôåðû, ðàçðóøàþò îçîíîâûé ñëîé, çàùèùàþùèé íàøó ïëàíåòó îò 

óëüòðàôèîëåòîâîãî èç

ëó÷åíèÿ Ñîëíöà. Êàêàÿ  ôóíêöèÿ íàóêè ïðîÿâèëàñü â ýòîì ïðåäïîëîæåíèè

?

 

1) êóëüòóðíî

-

ìèðîâîççðåí÷åñêàÿ

 

2) ïîçíàâàòåëüíàÿ

 

3) êîììóíèêàòèâíàÿ

 

4)îáðàçîâàòåëüíàÿ

 

 

6.Âåðíû ëè ñë

å

äóþùèå ñóæäåíèÿ î äóõîâíîé êóëüòóðå

?

 

À. äóõîâíàÿ êóëüòóðà

-

ðåçóëüòàò äåÿòåëüíîñòè 

÷åëîâåêà

 

Á. Äóõîâíàÿ êóëüòóðà ïåðåäàåòñÿ òîëüêî ÷åðåç îáùåíèå.

 

1) âåðíî òîëüêî À

 

2) âåðíî òîëüêî Á

 

3) âåðíû îáà ñóæäåíèÿ

 

4) îáà ñóæäåíèÿ íåâåðíû

 

7.

 

Äåéñòâèå, ïðîèçâî

äèìîå îäíèì ëèöîì äëÿ äðóãîãî ëèöà â èíòåðåñàõ îäíîãî èëè îáîèõ ñóáúåêòîâ ñäåëêè, 

-

 

ýòî

 

1) 

ïðèáûëü

 

2) 

óñëóãà

 

3) 

òðóä 

 

4) çàðïëàòà

 

 

8.

Ñïåöèàëüíîå ñðåäñòâî îáðàùåíèÿ, ñ ïîìîùüþ êîòîðîãî ìîæíî áûëî áûñòðî îáìåíÿòü îäèí òîâàð íà äðóãîé, 

-

 

ýòî

 

 

1) 

îáëèãàöèè

 

2) àêöèè

 

3) äåíüãè

 

4) êàïèòàë

 

 

 

9.

Â ñòðàíå 

 

Z

 

îñóùåñòâëÿåòñÿ âûïóñê òîâàðà, íà êîòîðûé ïðîèçâî

äèòåëü íàçíà÷àåò âûñîêóþ öåíó, êîòîðóþ 

îïðåäåëÿåò ñàì. Êàêàÿ äîïîëíèòåëüíàÿ èíôîðìàöèÿ ïîçâîëÿåò ñäåëàòü âûâîä î òîì, ÷òî â ýòîé îòðàñëè 

ãîñïîäñòâóåò ìîíîïîëèÿ?

 

